Карточка «Третье склонение имён существительных. Окончания имён существительных третьего склонения».

	Падеж
	Окончание

	
	1 скл.
	2 скл.
	3 скл.

	Именительный падеж
	-а, -я
	-, -о, -е
	-

	Родительный падеж
	-и, -ы
	-а, -я
	-и

	Дательный падеж
	-е
	-у, -ю
	-и

	Винительный падеж
	-у, -ю
	-, -а, -я, -о, -е
	-

	Творительный падеж
	- ой, -ей
	-ом, -ем
	-ю

	Предложный падеж
	-е
	-е
	-и


1. Образуйте однокоренные существительные третьего склонения одушевлённые – в Р. п., а неодушевлённые в П.п..

Постелька, морковка, мышка, ночка, площадка, ладошка, кисточка, дочка, печка, упряжка.

2. Спишите, вставив пропущенные буквы.
На лошад…, на лошадк…, на постельк…, на постел…, в колыбельк…, в колыбел…, о медальк…, о медал…, к ёлк…, к ел…, по тетрадк…, по тетрад…, в горсточк…, в горст…, о косточк…, о кост… .

3. Спишите, вставив пропущенные буквы.

Спрыгнул с ветк…, случай из жизн…, ветка ел…, пятно на обложк…, шёл по площад…, рассказ о сирен…, вода с крыш…, очищают от пыл…, сохранить в памят…, мелют на мельниц…, взял из тарелк…, делают из стал…, клонились к осен… .
4. Спишите, вставив пропущенные буквы. Найди и укажи однородные члены предложения.
Летом мы отдыхали в Тул…, Казан…, Омск… .

Осенью убрали урожай морков…, черешн…, петрушк… .
В нашей мес…ност… много сирен… и гвоздик…, черёмух… .
В Казан… на площад… есть фабрика обув… .

По Сибир… мы ехали на ослик… и на лошад… .
5. Спишите, исправив ошибки.
Лотка быстро плыла по глаткой поверхносте вады. Мой малютка дремлет слатко в колыбеле. Дни лета клонилис к осене. На фасоле и на капусте поевилис вридители. К ноче дожть перестал. Не забывай товарищя ни в радосте, ни в печале. Пчёлы литят к сирене и к яблоне. По зеркальной гладе озира скальзит парустная лотка. Ветки сирени стаяли вкувшини настале. Кисти белых цвитов сирене выделялись зелине листев. К ноче мы возвратились с прогулки. Теплоход падхадил к казане.
